

最是难忘 儿时端午

受访者:祝凤鸣,诗人,60年代生人

进城十年,今年春天,
父亲将两枝绿艾
斜插在我家防盗门上,
我惊讶于这冰冷铁管萌发的新芽。
从七月到九月,
天空阴晴不定,胎儿
在母腹成熟,艾叶渐渐干枯。
黎明的木盆显得粗糙,
新生的儿子在艾叶水中啼哭,
这弥漫的爱
这世间清苦的热气!

这首诗作于1996年,源自我省当代著名诗人祝凤鸣的《苦艾诗》。它曾入选2011年北京地铁四号线打造的“四号诗歌坊”。这是一首关于端午节风俗的诗,却表达了对父亲感恩想念的情感。

其实,对于端午节的记忆,祝凤鸣只能想起胸前挂着的那颗红鸡蛋。

从小,祝凤鸣生长在宿松县的一个小乡村,那里的端午节特色就是小孩子要挂个红鸡蛋。所谓红鸡蛋,就是把鸡蛋煮熟,

再涂上“一品红”的粉末,把蛋壳染成红色,用红线网兜兜住,挂在孩子们的脖子上。一般来说,一人只挂一个。为的是保佑孩子逢凶化吉,平安无事。

上世纪60年代末70年代初期,对于那个时候的孩子们来说,鸡蛋可是个好东西,只有过年才可以吃得上。

所以,每当此时,祝凤鸣都很“生气”:都挂在自己脖子上了,却只能留在晚上吃!于是,他们一般大的孩子们,也有自己的“绝招”:把红网兜搞破一个洞,把鸡蛋一点点抠出来吃。虽然经常是鸡蛋吃完了,但从外观上来看,胸前还有个红鸡蛋挂着。

说起往事,祝凤鸣笑了:“那个时候的我,可调皮了!”

长大之后,祝凤鸣在繁忙之余,对端午节的概念就很淡薄了。

直到他的双胞胎儿子出生的那年。

端午节时,被接到合肥的父母像

在老家一样,买来了艾叶插在防盗门上。祝凤鸣下班回家后,首先映入眼帘的是青绿的艾草叶子,他已经多年没有买过了。

“那一刹那,深切地感受到亲情和父母的关爱带给我们家庭的温暖。”

那年的艾叶枯萎后,父母把它晒干后收了回来。

直到9月,祝凤鸣的两个孩子出生后,他才知道了艾叶的另一种用途。“孩子们满

月后,我的父母把艾叶拿出来给他们俩洗澡,说这个一来可以消毒杀菌,二来能够驱邪避灾。”

祝凤鸣说,从那以后,每年的端午节,看到满大街的艾叶,他总会想起父母亲。因为,父母亲的关爱如同那年的艾叶,细心,体贴:“过端午,是对我父母的一个惦念!”

张亚琴

和亲朋好友团聚的由头

受访者:袁媛,新闻主播,80年代生人

“每一个传统节日在我看来,都是和亲朋好友团聚的由头,尤其在现今快餐时代,我们要珍惜每一个传统节日。”说起对端午节的感怀,袁媛的第一句话就是这样说的。

在她看来,对于这些节日如何过法,它的原因、它的理由、它的来源可以不必知道得特别详细,但是节日就是大家找一个机会来彼此之间进行某种联系,而且一定程度上都和家庭有关的。端午节也是如此。利用了这样一个由头,大家能够在一起团聚是最重要的。

“端午节和高考的时间挨得比较近,我最近听说一个好玩的事,一位同事当年高考时被妈妈要求吃粽子,意为‘中’。”在聊到印象中,有没有让她记忆特别深刻的端午节故事时,袁媛笑着说。

在袁媛成长的年代,家家户户在端午节到来时,都要在门上插艾草,防蚊虫,小孩都要戴香囊……

这些传统的习俗,袁媛知道的可不少:“每年五月初,中国百姓家家都要浸糯米、洗粽叶、包粽子,其花色品种更为繁多。从馅料看,北方多包小枣的北京枣粽;南方则有豆沙、鲜肉、火腿、蛋黄等多种馅料,其中以浙江嘉兴粽子为代表。”

而端午节小孩佩香囊,传说有驱邪驱瘟之意,实际是用于襟头点缀装饰。香囊内有朱砂、雄黄、香药,外包以丝布,清香四溢,再以五色丝线弦扣成索,作各种不同形状,结成一串,特别漂亮,我小时候每年都要佩戴一个的。”

“因为职业的关系,在演播室过各种节,对于我来说实属太平常的事。今年端午节,依然以上班度过,大家吃饭的时间我应该正好在直播,我就一个心愿,得空您就打开公共频道,看看这节日都发生了哪些事儿,顺便看一眼我哈……”

张亚琴



2013 夏季套房、办公家具特价集结号

每月推出百套特价产品 —— 真真实惠还是在瑶海批发大市场!

“名星”为钱而来! “百姓”为实惠而来!

粽情端午 感恩回馈 瑶海厂家 粽是情...

端午节当日, 购家具达 600 元, 赠香粽一份...

(仅眼前 50 名送完为止) 谢谢合作!

活动时间: 2013 年 6 月 6 日—7 月 8 日

活动期间大奖现场天天开...

好家具一件也批发!



服务、招商热线: 0551-62335555 62331797 地址: 东二环(当涂路)与北二环交汇处(国际汽车城东)

公交车路线: 12、40、130、147、152、157、301、302、303、505 路车至瑶海家具世界批发大市场站下即到

安徽平安产险为车主送上道路救援自助大餐

现如今,随着客户服务意识的提升,各家保险公司纷纷打出自己的特色服务牌。近期,平安产险安徽分公司为省内车主送上道路救援自助大餐,再次升级免费非事故道路救援服务。只需在平安车险快易免 APP 上点击“道路救援”进行简单操作,系统经客户授权会自动识别客户位置、传递救援信息,对救援的实施情况进行实时跟踪,就可轻松实现“自助”道路救援。

前不久,刚成为平安车险客户的丁先生在享受了这道 APP 客户免费道路救援自助大餐后,对该项服务赞不绝口。

5月下旬,丁先生开着他的爱车出去办事。在行驶途中,他突然发现发动机点火系统发生故障,爱车无法正常使用。此时,不知如何求助的他突然想起在投保车险时,平安业务员介绍平安的特色服务曾提到过一项免费非事故道路救援的服务举措。“当时就拨打了平

安热线 95511 问有没有这个救援,那边回答有,我就跟她说了我的情况,要她赶快派人过来帮忙。”丁先生说道。

但是在电话中,对路况不熟悉的丁先生无法具体描绘出他的所在位置,坐席无法安排救援。在得知丁先生手机中有安装“平安快易免”APP 应用之后,坐席向他讲解了平安最新推出的 APP 道路救援自助服务,并指导他如何使用。他按照坐席所说打开“平安快易免”应用,在应用界面中输入验证信息后,点击“道路救援”图标申请救援。快易免应用软件会自动识别客户地理位置,平安救援中心获取相关信息后安排救援活动。

接下来救援车辆的迅速到来让他十分惊喜。“等了十几分钟,救援人员就来了。因为我的车问题有点复杂,现场抢修没办法解决故障,他们又帮忙把我的车拖到了 4S 店,真的是

太感谢了。”丁先生感激地说。

车险快易免 APP 客户自助道路救援服务就是平安产险近期推出的创新科技服务之一,凡是平安车险客户(投保车辆为 12 座以下的非营业用客车、轿车),在未发生交通事故的情况下,由于自身原因发生的各类故障及意外事件遇到使用困难、行进障碍等问题,在手机“平安快易免”应用中点击道路救援,即可在保单有效期内申请该项服务。此项服务救援范围在全国城市中心区 100 公里以内,施救车辆所能通行和到达的区域,不包括交通特殊管制地段(高架、高速、隧道等以交管部门规定为准),地域范围包括我国行政区划内救援公司覆盖的各省市(不含香港、澳门、台湾)。

“把繁琐留给自己,将简单留给客户”,平安相关负责人表示,平安一直致力于通过最新的科技手段让客户享受简单、便捷的服务,尽最

大努力让客户满意。 王婷婷 邹传科



苹果手机 Android手机



(扫描即可下载平安快易免 APP 应用)

